
 بنام خدا

 اول تکليف -2کنترل فرآيند 

 PIDطراحی کنترل کننده های 

 

 . اين فرآيند دارای دوحلقه کنترل سطح و غلظت می باشد.دو رآکتور سری بصورت زير داده شده است P&IDنمودار 

   

 به پیوست ارائه شده است. Matlab/Simulinkشبیه سازی فرآيند فوق توسط نرم افزار 

 <Reactors_Feedback.slx>فايل اصلی شبیه سازی فرآيند: 

  <Reactor_model.m> فايل فرعی شبیه سازی فرآيند:

 <Process_Discription.pdf>توضیح معادلات مورد استفاده جهت شبیه سازی )مدل فرآيند( : 

 داده و نتايج را گزارش کنید. با استفاده از فايل شبیه سازی فرآيند محاسبات خواسته شده درمسائل زير را انجام

 قرار دهید. )2cK = - (1کنترل کننده سطح تانک دوم را در حالت تناسبی با بهره يک  : در حل سئوالات زيرتوجه

 

 را تعیین کنید )مستقیم و يا معکوس( (AC7)الف( نوع عملکرد کنترل کننده غلظت  -1

، مقادير بهره و پريود حدی ZNکنترل کننده غلظت را در حالت تناسبی قرار داده و از طريق روش مدار بسته ب( 

 .)uP, cuK(حلقه کنترل را محاسبه کنید 



 -با استفاده از سه روش زيگلررا  PIDو  PIشناسائی شده، پارامترهای کنترل کننده  حدی با توجه به مقاديرج( 

 .نیدمحاسبه کمارلین  –لويبن و سیانکن  -نیکلز، تیروس

 0.1+ملکرد کنترل کننده های مذکور را به ازای يک تغییر پله ای در اغتشاش غلظت خوراک )به اندازه عد( 

lbmol/gal کننده  فقط يک شکل برای کنترلمقايسه کنید )از طريق رسم نمودارهای مربوطه ( با همPI  شامل

کدامیک از  (.شامل نمودارهای هر سه روش ارائه کنید PIDنمودارهای هر سه روش و يک شکل برای کنترل کننده 

 کنترل کننده های طراحی شده دارای عملکرد بهتری بوده و چرا؟

 

به اندازه  m)1(ترل حلقه کنترل غلظت را در حالت مدار باز قرار داده و سپس يک تغییر پله ای در سیگنال کنالف(  -2

يک مدل درجه اول همراه  fit3اعمال کنید. پاسخ مدار باز حاصله را گزارش کرده و سپس با استفاده از روش  2.5+

 با زمان مرده برای فرآيند تعیین کنید.

اعمال  2.5+به اندازه ب( کنترل کننده را در حالت تناسبی قرار داده و سپس يک تغییر پله ای در مقدار مقرر 

 30بصورت سعی و خطا بگونه ای انتخاب کنید تا پاسخ مدار بسته دارای فرارفت حدود  ، بهره کنترل کننده راکنید

. بر اساس پاسخ مداربسته حاصله يک مدل درجه اول همراه با زمان مرده برای فرآيند بدست آورده و با درصد باشد

 ه کنید.مقايس (الف)مدل حاصله از قسمت 

، ZNرا با استفاده از روشهای  PI، پارامترهای کنترل کننده در قسمت )الف(حاصله مدار باز س مدل ( بر اساج

RIMC ،SIMC  وISIMC .محاسبه کنید 

به ازای يک تغییر پله ای در اغتشاش غلظت خوراک را در قسمت )ج( ( عملکرد کنترل کننده های طراحی شده د

گزارش فقط در يک شکل  با هم نمودارهای حاصله را همه )مقايسه کنید( با هم lbmol/gal 0.1+)به اندازه 

 چرا؟ کدامیک از روش های مورد بررسی دارای عملکرد بهتری می باشد؟ کنید(.

و مدل درجه اول همراه با زمان مرده حاصله در قسمت )ب(  ISIMCبر اساس روش  PIه( يک کنترل کننده 

مقايسه کنید  ISIMCطراحی شده در قسمت )ج( بر اساس روش  PIکننده  طراحی کرده و عملکرد آن را با کنترل

 گزارش شود(. lbmol/gal 0.1+به اندازه  پله ای در اغتشاش غلظت خوراکتغییر يک )نمودار حاصله به ازای 

 

 هفته يکمهلت تحويل: 

   


